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МОЖЛИВОСТІ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКУ 
ДЛЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

При здійсненні виробничої діяльності аграрних підприємств потрібно 

надавати облікову інформацію головним спеціалістам для прийняття 

управлінських рішень, які направлені на обрання культур в рослинництві. Тому, 

цю потребу максимальне задовольнити за умов комплексної комп’ютеризації 

фінансового обліку. В облікових підрозділах аграрних підприємств управлінський 

персонал не має чітких вимог до формування інформації бухгалтерського обліку, 

не затверджені основні форми внутрішньої фінансової звітності. 

При цьому через відсутність облікової інформації приймаються рішення, не 

обґрунтовані і дуже складним є процедури контролю, наскільки прибутковим 

підприємство вирощувало культури та сорти.  “Проблема вдосконалення 

управління є у підвищенні рівня впливу на об’єкти управління. Це можливо тільки 

в тому випадку, коли апарат управління буде своєчасно отримувати необхідну 

інформацію, аналізувати  та приймати оптимальні рішення” [1. 

Тобто утворюється замкнуте коло, що пояснює чим обумовлене 

невиконання бухгалтерським обліком триєдиної задачі: відсутністю 

усвідомлення потреби в обліковій інформації управлінським персоналом (рис. 

1).Через таку невизначеність управлінців щодо облікової інформації 

спотворюється управлінська спрямованість бухгалтерського обліку, що не 

дозволяє в повній мірі використовувати наявні комп’ютерні технології для 

забезпечення прийняття оперативних управлінських рішень. Як відмічає В.О. 

Озеран [1: “необхідно вивчити запити системи управління – кому, яка 

інформація необхідна, в які терміни, в якій формі  необхідно представити”. За 

таких умов актуальним є питання організаційного і методичного  забезпечення 

системи бухгалтерського обліку при його комп’ютеризації з врахуванням його 

управлінської спрямованості. Для аграрних підприємств існують особливості, 

як методичного забезпечення отримання облікової інформації  так і 

організаційні в умовах використання сучасних інформаційних технологій. 

Ми погоджуємося з думкою Боцян Т.В., що “технологія обліку носить 

властивий тільки даному підприємству (галузі) характер. Все це обумовлено 

тим, що обліково-інформаційна система, забезпечуючи потреби управління, 

органічно пов’язана з його організаційною структурою [2. При цьому 

технологія обробки облікової інформації є комерційною таємницею на 

підприємстві, як його особисте досягнення, результати роботи якої оцінюються 

за результатами роботи підприємства. Особливості технології бухгалтерського 

обліку мають визначатися обліковою політикою підприємства, що забезпечить 

їх нормативну урегульованість на рівні підприємства”. 
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Відсутність в управлінців чітких 

вимог до облікової інформації 

(перелік затверджених форм тв. 

аналітичних таблиць)  

Не достатньо інформації для 

складання бізнес плану в 

аграрних підприємствах  

облік не надає належної 

інформації для прийняття 

управлінських рішень 

Відсутність інформації про 

діяльність аграрних 

підприємства  

(фермерських господарствах) 

Незнання управлінським 

персоналом аграрних формувань, 

того, яка інформація необхідна 

для прийняття  дієвих 

управлінських рішень 

Рис.1. Цикл обумовленості невиконання завдань бухгалтерського обліку 
 

Для автоматизації облікової інформації та управління аграрними 

підприємствами за різними організаційно-правовими формами використовується 

програма BAS АГРО. ERP. За допомогою даної версії здійснюється автоматизація 

всіх основних бізнес-процесів, автоматизація виробництва продукції 

рослинництва, тваринництва та іншої продукції переробки та послуг як для  

великих, середніх підприємствах так і фермерських господарствах. 

BAS АГРО забезпечує автоматизацію за наступними напрямами [3]. 

1. Планування сільськогосподарського виробництва 

2. Оперативний облік сільськогосподарської продукції і послуг 

3. Розрахунки з пайовиками 

4. Облік на елеваторі. 

За допомогою модуля «Планування сільськогосподарського 

виробництва» аграрним господарствам надається можливість проаналізувати 

різні сценарії прогнозування, обирання культур при формуванні сівозмін. 

Таким чином можливо сформувати перелік робіт, матеріалів, витрат, які 

знадобляться для вирощування продукції за окремими видами на підставі 

технологічних карт. За допомогою програми здійснюється формування 

бюджету за кожною культурою, в інформаційній базі даних про доходи та 

витрати. 

Технологічні карти поля складаються представниками агрономічних, або 

облікових служб у формі документа, в якому представлені всі етапи технології. 

Програма дає можливість визначити витрати та врахувати особливості 

вирощування з урахуванням попередників, способів обробки, внесення добрив 

та ін.  В подальшому на підставі планових обсягів виробництва продукції в 

програмі формуються ресурсні специфікації і замовлення на вирощування 

продукції, на підставі яких здійснюється придбання матеріальних та трудових 

ресурсів.  
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планування розмірів розміщення культур на полях 

 

 

планування розмірів розміщення культур на полях 

 

формування технологічних карт полів за культурами у 

сівозміні 

 

визначення планової витрат та структури культурах і полях 

 

формування балансу продукції 

 

планування продажів продукції рослинництва, враховуючі 

ринкові тенденції експортної діяльності 

 

формування бюджетів як за культурою, так  і сортом, 

гібридом 

 

 проведення план-факторного аналізу сільськогосподарських 

витрат за культурою, з врахуванням технологічного процесу 

 

аналіз структури собівартості біологічних активів 

 

аналіз інформації про планові і фактичні витрати, накопичені 

на виробничих підрозділах сільського господарства в розрізі 

культур, полів і видів робіт 

  

Рис. 1. Можливості користувачів при роботі з програмою BAS АГРО 

 

Формування бюджетної моделі дасть можливість автоматично 

розрахувати бюджетні статті, проаналізувати ціни реалізації продукції в 

ринкових умовах. Різноманітні засоби автоматичного розрахунку бюджетних 

статей дозволяють здійснювати розшифровку до вихідних даних розрахунків. 

Дані можливості дозволяють істотно оптимізувати процес впровадження 

(коригування) обраних бюджетних моделей. 
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